
Отворете в браузър 

Здравей ! Това е бюлетинът „Финансови уроци за пораснали
деца“. Една спонтанна идея вдъхновена от личния опит, емоции и
преживявания в света на инвестициите. Ако си изпуснал някои от
предишните бюлетини, можеш да ги намериш ТУК. Приятно
четене!

От мен

Ако има едно видео от TED talks, което ще изгледате този месец, трябва да

бъде това! Светът се променя и то с такава скорост, че ни се, или съвсем скоро

ще ни се завие свят.

Мустафа Сюлейман е основателят на DeepMind, една от компаниите, които

направиха невероятен пробив в сферата на Изкуствения Интелект.

Впоследствие неговата компания се придобива от Гугъл и той продължава
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работа по проекти на ИИ там. Само преди месец, през Март 2024, Сюлейман

поема длъжността на изпълнителен директор в новосформирания отдел за ИИ

в Майкрософт.

Видеото е много въздействащо, както и книгата му "Задаващата се вълна",

които чертаят такова бъдеще, вероятно още до края на това десетилетие, че

косата ще ви се изправи.

Това видео и не само то, ме карат да помисля и преосмисля, доколко моите

сегашни дългосрочни инвестиции са в синхрон с това бъдеще. Връзката между

иновативните технологии на новото (вече настояще време) с нашите

инвестиции е директна.

И какво все пак е Изкуствен Интелект?

Консервативният ъгъл на инвеститора

https://www.ted.com/talks/mustafa_suleyman_what_is_an_ai_anyway


Днес в консервативния ъгъл на инвеститора, ви предлагам още един, бих
казал много динамичен и интересен начин да се учим на инвестиране. Говорих
си с приятели и от дума на дума ми хрумна да организирам състезание. Хем в
духа на "кой може повече", хем "нека споделим опит и знания".

ИГРАТА
 "Състезание за най-добре представящо се портфолио

до края на 2024"

Регламент:

- Състезанието започва на 6 май 2024 и приключва на 31 декември 2024.
- Играем със 100 000 ВИРТУАЛНИ долара.
- Участниците могат да инвестират в акции, ETF-и и взаимни фондове,
листнати на големите американски борси.

https://nikpopg.com/my-portfolio/game/


- Сделките са на реалните пазарни цени с данни на живо от пазарите.
- Няма лимит на броя сделки или брой активи в портфолиото.
- Участниците могат да виждат портфолиата и историята на сделките на
другите.
- Няма възможност за опции, маржин сделки, или къси продажби.

Как да се включите:

- Всички подробности, стъпка по стъпка са ТУК.

Агресивният ъгъл на инвеститора

Иновационен фонд 2029

https://nikpopg.com/my-portfolio/game/
https://www.investopedia.com/simulator/games


Днес, в агресивния ъгъл на инвеститора, искам да споделя идея, която ми
хрумна, след като прекарах известно време в четене и слушане на теми,
свързани с иновации (вижте доклада на ARK Invest, който споделих с вас
миналия месец). Смятам, че е ясно – ако не сега, скоро ще стане – че
бъдещето на новите технологии ще настъпи по-бързо, отколкото очакваме.

С голяма скорост се развиват секторите Автоматизация, Роботика,
Биотехнологии, Изкуствен интелект, Чиста енергия, Умни градове и Космически
изследвания. Бъдещето принадлежи на тях, и ние трябва да се адаптираме
своевременно. Развитието в една технология създава основата за следваща, а
тя за по-следваща. В момента настъпва бум на това развитие, което създава
условия за много бързо и експоненциално разпространение във всички
области на нашия живот. Примери за това има вече навсякъде около нас.



Съвсем естествено е, че решението ни в какво да инвестираме дългосрочно
трябва да е съобразено с нашите очаквания за бъдещето. Ето защо седнах и
създадох свой фонд от компании. Една част от тях са такива, за които смятам,
че пряко ще се възползват от идващата вълна от иновации, за да разширят
дейността, в която вече са лидери. А втората част е група от компании, които
ще създават средата и условията за развитието на първите.

Нарекох този фонд от 20-25 компании „Иновационен фонд 2029“, с идеята да
инвестирам в тези компании през следващите 5 години. Както винаги, това не е
препоръка към вас да закупите същите компании, и още по-малко е обещание,
че подобна инвестиция ще бъде печеливша. Това е сигнал към вас да се
опитате да бъдете визионери и да прецените какво заслужава вашите
инвестиционни пари.

За повече подробности ТУК

Емоциите на инвеститора

Продължаваме напред, както сме се разбрали, постепенно да ви запознавам
с различните психологически склонности, които често без да си даваме сметка
ръководят нашите инвеститорски решения.

Във всяко издание на бюлетина ще споделям по една и ще поразсъждаваме по
въпросите защо се случва, как ни влияе и начини да се справим с нея.
Изваждането на показ и осъзнаването им ще ни даде шанса съзнателно да се
борим с тях.

Днес ще говорим за склонността към закотвяне. При тази склонност ние
настояваме, че взето от нас решение е вярно, без да взимаме предвид нова
информация

https://nikpopg.com/my-portfolio/innovationx-2029-fund/


Anchoring bias или склонност към закотвяне е психологическа

склонност, която прилича на тази за потвърждение. Разликата е,

че при потвърждението търсим доказателства, подкрепящи

нашето мислене, докато при закотвянето настояваме

първоначалното ни решение да е вярно, без да взимаме предвид

нова информация. Следователно, не преоценяваме ситуацията,

макар тя да се е променила. Вземете за пример следния диалог:

– Не, ще задържа акциите на тази компания. Когато ги купих,

изучих подробно информацията за компанията и смятам, че ще
спечеля пари от това.



– Добре, но видя ли последния финансов отчет? Растежът
намалява, печалбите са по-ниски, съкращават персонал и

пазарният дял се свива.

– Няма значение, това е временно.

Този диалог илюстрира как склонността към закотвяне може да

доведе до грешки в решенията ни, като пренебрегваме новата

информация и отказваме да преоценим ситуацията. В конкретния

случай въпросът дали този човек е прав или не е второстепенен.

Ако осъзнаваме, че по психологически причини можем да сме

закотвени към първоначалното ни решение, например закупените

акции на дадена компания преди година, би било разумно да

променим отговора си, като например:

– Може би имаш право, ще изследвам повече и ще преоценя
ситуацията.

Пазарите, икономиката и световната обстановка се променят

постоянно, така че е важно да не останем статични и упорити.

Трябва да сме гъвкави, динамични и постоянно готови да

преоценим ситуацията, особено когато нова информация засяга

нашите инвестиции. В зависимост от активите, които притежавате

и колко често ги търгувате, може да се наложи да преглеждате

информацията и да правите преоценка дори ежедневно.

Полезни линкове

TED - И какво все пак е Изкуствен Интелект?

Играта - Стартираме на 6 май!

Иновационен фонд 2029

Моето портфолио към края на Април 2024 година
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За курса по инвестиции

Продължителност: 5 часа

Трудност: За начинаещи 

Вид на курса: Онлайн видеа с презентации

Регистрирай се тук

*Моля, не приемайте нищо от моите материали като директен съвет за купуване или
продаване на активи.

**Моето портфолио е много концентрирано и носи съществен риск. Не е уместно
сляпо да го следвате. Изготвянето на личен финансов портфейл е индивидуална
задача, която всеки независимо трябва да свърши за себе си.

Ако сте получили този имейл от ваш колега или приятел и искате да се

абонирате, можете да го направите тук.

АБОНИРАЙТЕ СЕ
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Вие получавате този имейл, защото сте се регистрирали
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